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Τέλος, ο εκπρόσωπος διαμήνυσε ότι οι 
ΗΠΑ θα συνεχίσουν να υποστηρίζουν στα-
θερά την κυριαρχία και την εδαφική ακε-
ραιότητα της Ουκρανίας, λέγοντας ότι η 
βελτίωση των αμυντικών της ικανοτήτων 
αποτελεί ένα παράδειγμα της αμερικανικής 
υποστήριξης.
Όπως τόνισε αυτή η βοήθεια που παρέχε-
ται μέσω των ΗΠΑ, των συμμάχων και των 
εταίρων τους θα συνεχίσει να καταφθάνει 
καθημερινά στην Ουκρανία. «Η βελτίωση 
της ικανότητας της Ουκρανίας να αμύνεται 
ενάντια στην απρόκλητη ρωσική επιθετι-
κότητα είναι ένα συγκεκριμένο παράδειγμα 
της υποστήριξής μας. Μαζί με τους συμμά-
χους και τους εταίρους μας, αυξάνουμε την 
αμυντική βοήθεια προς την Ουκρανία, την 
οποία χρησιμοποιεί για να αμυνθεί ενάντια 
στη συνεχιζόμενη βάναυση επιθετικότητα 
του Κρεμλίνου. Η κυβέρνηση Μπάιντεν 
έχει παράσχει στην Ουκρανία περισσότερα 
από 1,2 δισεκατομμύρια δολάρια σε βοή-
θεια για την ασφάλεια από τον Ιανουάριο 
του 2021», είπε χαρακτηριστικά.

Ε
ύσημα αποδίδει το Στέιτ Ντιπάρ-
τμεντ στην Ελλάδα για τα γρήγορα 
και αποτελεσματικά αντανακλαστι-
κά που έδειξε κατά τη διάρκεια της 

ουκρανικής κρίσης.
Απαντώντας σε ερώτηση του ΑΠΕ-ΜΠΕ, 
εκπρόσωπος του αμερικανικού υπουργείου 
Εξωτερικών σημείωσε ότι οι ΗΠΑ συγχαί-
ρουν «την ελληνική κυβέρνηση για τη ση-
μαντική και έγκαιρη βοήθεια που παρείχε 
στην κυβέρνηση της Ουκρανίας, συμπε-
ριλαμβανομένης τόσο της ανθρωπιστικής 
όσο και της στρατιωτικής βοήθειας. Αυτή η 
σημαντική βοήθεια, που παραδόθηκε μέσα 
σε λίγες ώρες από το αίτημα του Προέδρου 
Ζελένσκι, καταδεικνύει και πάλι την αλλη-
λεγγύη της Ελλάδας προς την Ουκρανία».
Συνεχίζοντας, ο εκπρόσωπος του Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ ανέδειξε τον ρόλο που επιτε-
λεί η χώρα μας ως στρατηγικός σύμμαχος 
των ΗΠΑ. «Η Ελλάδα είναι ένας σημαντι-
κός στρατηγικός σύμμαχος των Ηνωμένων 
Πολιτειών που προωθεί ενεργά την ασφά-
λεια, τη σταθερότητα και τη δημοκρατία, 
όχι μόνο στην Ευρώπη, αλλά σε διάφορες 
περιοχές που έχουν σημασία για τις Ηνω-
μένες Πολιτείες. Ως εκ τούτου, η Ελλάδα 
διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο, υπερασπίζο-
ντας τη νοτιοανατολική πτέρυγα του ΝΑΤΟ. 
Επαινούμε τους συμμάχους και τους εταί-
ρους του ΝΑΤΟ -συμπεριλαμβανομένης 
της συμμάχου μας Ελλάδας- που παρέχουν 
στρατιωτική, ανθρωπιστική ή και τις δύο 
μορφές βοήθειας στην Ουκρανία», τόνισε.

Απρίλιο στην Άγκυρα, πράγμα για το οποίο 
έδωσε το «πράσινο φως» ο κ. Μητσοτά-
κης, καθώς τα ΜΟΕ εκκρεμούσαν από τον 
Νοέμβριο. Ακόμα, υπάρχει περίπτωση το 
καλοκαίρι να διοργανωθεί στην Ελλάδα 
Διάσκεψη των Χωρών της Νοτιανατολικής 
Ευρώπης και σε αυτή να προσκληθεί και 
η Τουρκία. Και, τέλος, αν όλα κυλήσουν 
ομαλά, το φθινόπωρο θα γίνει στην Ελ-
λάδα το Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας 
που εκκρεμεί εδώ και χρόνια, με τη συμμε-
τοχή πλειάδας υπουργών, υπό την ηγεσία 
Μητσοτάκη-Ερντογάν. Παράλληλα, βεβαί-
ως, θα τρέχει και η λεγόμενη «θετική ατζέ-
ντα», με αιχμή θέματα χαμηλής πολιτικής, 
αλλά και το διμερές εμπόριο που μπορεί να 
ανέλθει σε τζίρους δισεκατομμυρίων ευρώ.
Όπως είναι φυσικό, αιτία της ραγδαίας αλ-
λαγής κλίματος είναι η εισβολή της Ρωσίας 
στην Ουκρανία που δημιουργεί ένα εντε-
λώς νέο περιβάλλον και δημιουργεί την 
ανάγκη για μια νέα αρχιτεκτονική ασφάλει-
ας στη ΝΑ Μεσόγειο. Στο ίδιο πακέτο περι-
λαμβάνονται και τα ενεργειακά που συζητή-
θηκαν, μεν, αλλά όχι εκτενώς, σύμφωνα με 
πληροφορίες. Για τα παραπάνω ενδιαφέ-
ρονται και άλλοι παίκτες, του ΝΑΤΟ προε-
ξάρχοντος, καθώς οι δύο χώρες είναι μέλη 
της Συμμαχίας και κανείς δεν θέλει ανατα-
ραχή και σε άλλη περιοχή αυτή τη στιγμή, 
πολλώ δε στη ΝΑ πτέρυγα του ΝΑΤΟ. Ο κ. 
Ερντογάν, παράλληλα, είναι σε διαδικασία 
επαναπροσέγγισης με τη Δύση, έστω και αν 
δεν κόβει δεσμούς με τη Μόσχα, και αυτό 
προφανώς σημαίνει την ανάγκη να ανοίξει 
ξανά δίαυλος με την Αθήνα. Εξ ου και στην 
κυβέρνηση αναγνώριζαν ότι η συζήτηση 
που έγινε ήταν σε συμμαχικό πνεύμα.

Το μενού και τα δώρα
Το καλό κλίμα στο Μέγαρο Βαχντετίν, πά-
ντως, ήταν σαφές από την αρχή. Σε μια 
συνάντηση προσεκτικά σχεδιασμένη από 
τα διπλωματικά γραφεία των δύο ηγετών, 
ο κ. Μητσοτάκης έφτασε απολύτως στην 
ώρα του και έμεινε με τον Τούρκο πρόε-
δρο ακριβώς όσο είχε προβλεφθεί. Ήταν 
επίσης η πρώτη συνάντηση που αντηλάγ-
γησαν δώρα: ο κ. Μητσοτάκης δώρισε 
στον κ. Ερντογάν ένα σκεύος από το Μου-
σείο Κυκλαδικής Τέχνης και ο Τούρκος 
πρόεδρος ένα παραδοσιακό κεραμεικό 
στον κ. Μητσοτάκη.
Με σαλάτα ρόκα, αλατισμένο λαβράκι και 
πολίτικο χαλβά και χωρίς κρασί στο τρα-
πέζι, οι δύο ηγέτες είχαν την ευκαιρία για 
μια ειλικρινή, όπως λένε πηγές, κουβέντα. 
Την ίδια ώρα, σε διπλανό χώρο είχαν 
δικό τους τετ-α-τετ γεύμα οι δύο διπλω-
ματικοί σύμβουλοι, Ελένη Σουρανή και 
Ιμπραήμ Καλίν, οι οποίοι δεν έμειναν με 
τους ηγέτες, όπως στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ 
πέρυσι το καλοκαίρι. Οι δύο τους τα εί-
παν επίσης εκτενώς, επισημοποιώντας τη 
λήξη της…υπηρεσιακής τους σχέσης, η 
οποία είχε σχηματοποιηθεί σε ένα ιδιότυ-
πο «κόκκινο τηλέφωνο». Η θητεία της κ. 
Σουρανή λήγει σε μερικές μέρες και ετοι-
μάζεται να μετακομίσει στη Ρώμη, γι’ αυτό 
και χθες στην Κωνσταντινούπολη ήρθε 
και η διάδοχος της, Άννα Μαρία Μπούρα, 
την οποία η κ. Σουρανή σύστησε στον κ. 
Καλίν και είχαν μια πρώτη συζήτηση. Από 
εδώ και πέρα, άλλωστε, συνομιλητής του 
κ. Καλίν θα είναι η κ. Μπούρα και φαίνε-
ται, εκ των πραγμάτων, ότι η έμπειρη πρέ-
σβης θα έχει… αρκετή δουλειά.

Η Ελλάδα είναι 
ένας σημαντι-
κός στρατηγι-
κός σύμμαχος 
των Ηνωμένων 
Πολιτειών που 
προωθεί ενερ-
γά την ασφά-
λεια, τη σταθε-
ρότητα και τη 
δημοκρατία, 
όχι μόνο στην 
Ευρώπη, αλλά 
σε διάφορες 
περιοχές που 
έχουν σημασία 
για τις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες.

Στέιτ Ντιπάρτμεντ: Εύσημα στην Ελλάδα για το Ουκρανικό

ΥΠΕΞ: Ο πρέσβης Γ. Ζαχαριουδάκης ορίστηκε 
ειδικός απεσταλμένος για θέματα Λιβύης

μακροχρόνιοι και ιστορικοί δεσμοί.
Υπενθυμίζεται ότι η Ελλάδα ήταν μία από 
τις πρώτες χώρες που επαναλειτούργη-
σαν την Πρεσβεία τους στην Τρίπολη, 
τον Φεβρουάριο του 2021, και η πρώτη 
χώρα που επαναλειτούργησε το Γενικό 
Προξενείο στη Βεγγάζη, τον Μάιο του 
2021.
«Η Ελλάδα θα συνεχίσει να εργάζεται, σε 
συντονισμό και συνεργασία με τη διεθνή 
κοινότητα, για την επίτευξη ειρήνης και 
σταθερότητας στη Λιβύη προς όφελος 
του λιβυκού λαού και της ευρύτερης πε-
ριοχής», καταλήγει η ανακοίνωση.

Μ
ε απόφαση του υπουργού 
Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, 
ο Πρέσβης της Ελλάδας στην 
Αλγερία, Γεώργιος Ζαχαριου-

δάκης, ορίστηκε Ειδικός Απεσταλμένος 
του υπουργείου Εξωτερικών για θέματα 
Λιβύης, σε αντικατάσταση του Πρέσβεως 
Χριστόδουλου Λάζαρη.
Όπως τονίζεται στη σχετική ανακοίνω-
ση, ο ορισμός Ειδικού Απεσταλμένου του 
υπουργείου Εξωτερικών για θέματα Λι-
βύης αποδεικνύει το έμπρακτο και ενερ-
γό ενδιαφέρον της Ελλάδας για τη γειτο-
νική Λιβύη, με την οποία μας συνδέουν 

Ο ορισμός 
Ειδικού Απε-
σταλμένου του 
υπουργείου 
Εξωτερικών 
για θέματα 
Λιβύης απο-
δεικνύει το 
έμπρακτο και 
ενεργό ενδι-
αφέρον της 
Ελλάδας για 
τη γειτονική 
Λιβύη

Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ χαρακτήρισες την Ελλάδα ως σημα-
ντικό στρατηγικό σύμμαχο των ΗΠΑ που προωθεί ενερ-
γά την ασφάλεια, τη σταθερότητα και τη δημοκρατία 
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